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Diplomová práce:
Teaching Vocabulary to Learners with Different Learning Styles
Jaroslava Jansová
Předložená diplomová práce je věnována problematice výuky slovní zásoby se zohledněním učebních stylů žáků. Volba tématu vychází především z vlastní profesní zkušenosti autorky a na jejím základě reflektovaných profesních potřeb. Zároveň však zohledňuje širší vzdělávací kontext, zejména probíhající kurikulární reformu a v jejím rámci formulovaný požadavek individualizace a diferenciace výuky za účelem dosažení optimálních efektů edukace. I proto lze zvolené téma považovat za aktuální a plně relevantní pro diplomovou práci ve studijním oboru Učitelství anglického jazyka.  
Formální zpracování diplomové práce je v souladu s předepsanými požadavky, je vybavena odpovídajícím aparátem včetně bibliografie. Uvedený seznam odborné literatury svým rozsahem a zastoupením titulů odpovídá potřebám kvalitního zpracování diplomové práce, v textu autorka pracuje se zdroji konsistentně dle normy ISO 690. Ocenit je třeba rovněž podrobné a funkční přílohy, na které text zejména v empirické části odkazuje. Struktura práce je standardní, je členěna do dvou hlavních částí, teoreticko-přehledové (kapitoly 2-4) a empirické (kapitoly 5-10). Jazyková úroveň práce odpovídá zásadám akademického psaní, jen výjimečně se objevují drobné prohřešky. 
Teoretická část práce obsahuje tři hlavní kapitoly věnované výuce slovní zásoby, individuálním učebním stylům a didaktickým otázkám individualizace a diferenciace. V první kapitole autorka nejprve čtenáře uvádí do problematiky stručným shrnutím významu slovní zásoby a její výuky. Dále se zaměřuje na výběr a prezentaci nové slovní zásoby, přičemž správně vychází od spojení text – slovní zásoba a poukazuje na distinkci forma – význam a na významové specifikace. V další subkapitole je pozornost věnována způsobům prezentace slovní zásoby: rozlišeny jsou tzv. tradiční přístupy, pro které je charakteristická dominantní role učitele (teacher-centredness), a přístupy orientované na žáka (learner-centredness). Velmi zdařile jsou v rámci těchto přístupů rozpracovány různé techniky prezentace slovní zásoby včetně jejich kritického hodnocení. Následuje diskuse k ukládání slovní zásoby do paměti: představen je systém krátkodobá paměť – operativní paměť – dlouhodobá paměť i didaktické principy pro efektivní uložení slovní zásoby v dlouhodobé paměti. Tyto principy jsou pak rozvedeny do konkrétních strategií /technik a aktivit. Autorka zde nezapomíná odlišit tzv. aktivní a pasivní slovní zásobu. Kapitolu uzavírá stručná poznámka k testování slovní zásoby, které je oprávněně vnímáno jako integrovaná součást procesů vyučování / učení. Opominut není ani tzv. backwash effect. Další velká kapitola teoretické části práce se zabývá styly učení žáků. Opět s velkým přehledem autorka prezentuje různé klasifikace stylů učení a jejich didaktické implikace; pro účely vlastního výzkumu je podrobněji zpracován tzv. VAK model – tj. klasifikace učebních stylů na vizuální, auditivní a kinestetický / taktilní. Doplněny jsou také konkrétní strategie učení, které s jednotlivými styly souvisí. V poslední kapitole je podán stručný přehled možných způsobů vnitřní diferenciace; kapitola je striktně koncipována s ohledem na potřeby vlastního výzkumu. Celkově považuji teoretickou část práce za velmi zdařilou ve všech ohledech. Zejména pak je třeba vyzdvihnout zpracování rozsáhlé problematiky s velkou kázní, s jasnou perspektivou cíle práce.
Empirická část práce prezentuje akční výzkum realizovaný autorkou v rámci její praxe na základní škole (nižší sekundární stupeň), konkrétně ve výuce anglického jazyka v 9. třídě (18 žáků). Jeho hlavním cílem je na základě identifikovaných učebních stylů optimalizovat procesy výuky slovní zásoby. Metodologie výzkumu i konkrétní nástroje sběru dat jsou relevantní, volba intervencí vhodná, výstupy jsou formulovány uvážlivě. V závěru autorka uvedla na základě zhodnocení výstupů i doporučení pro další výzkum. K akčnímu výstupu nemám zásadních připomínek, naopak jeho realizaci považuji za velmi úspěšnou. 
Vzhledem k výše uvedenému ráda doporučuji předloženou  diplomovou práci Jaroslavy Jansové k obhajobě a navrhuji hodnocení

výborně.
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